

老人服用降压药后被紧急送医

一个举报牵出跨省假药制售链条

脑壳疼、眼睛发胀、心里还有点发慌……母亲服用完降压药后,居然出现这些身体状况。来自湖北南漳的赵先生没想到,一瓶降压药竟然牵扯出一支跨省假药制售链条。这究竟是怎么一回事?



离异父亲打骂 致女儿患抑郁症 母亲:变更抚养关系

2017年,小琪的父母在她三岁时协议离婚,约定小琪随其父亲庞某共同生活。庞某对女儿的教育颇为重视,但管教方式较为严厉,常有责罚打骂。内心恐惧的小琪向其母亲李某诉苦求助。

作为儿童康复师的李某察觉到女儿身上有伤、情绪萎靡、夜间失眠,便领着女儿前往专业机构进行心理咨询。小琪被诊断为抑郁症。

得知这一情况,庞某不仅没有收敛,还先后在女儿社交平台朋友圈及班级同学群、家长群内发布含有李某照片、负面信息的图片及文字,导致女儿自觉难以面对学校老师同学,此后因心理健康问题办理休学。

2024年11月,李某以小琪的名义向人民法院申请了人身安全保护令。同年12月,李某又将庞某诉至长宁区人民法院,以庞某对小琪施暴导致女儿心生抑郁为由,要求变更小琪的抚养关系。庞某则辩称,对女儿的打骂均是正常管教而非家暴,女儿抑郁也与自己无关。

长宁区人民法院经审理认为,被告庞某在抚养女儿期间,对小琪的殴打、责骂并非偶发且已超出父母正常管教子女的限制。综上,法院判决小琪随李某共同生活。

据上海高院



假药链条逐渐清晰

接到线索后,民警在涉案药店仓库里找到了类似药品。药店老板华某称这些药是从一个叫刘某的膏药经销商处进购的,而卖给刘某假药的人则是他的广西老乡蒙某。蒙某被抓获后,向警方交代这些药来自同县的方某。

据方某交代,他从网上定制了包装盒、说明书,并在广西平南的一处窝点内将成板胶囊和说明书放入包装盒里加工成成品,以每盒3元左右的价格卖给下家。

方某供述,他的上家是一个微信昵称叫“红包”的人。警方发现,这些收款的物流公司虽然名称不一,但地址都在安徽省临泉县某物流园内。侦查过程中,一个可疑男性浮出水面。

物流公司老板向民警提供了该男子的微信界面。民警发现其微信号和“红包”一致,遂确定身份,蹲点几天后遂将其抓获。

不明粉末假冒多种药品

“红包”真名李某,在安徽临泉租用了一处自建房制售假药。李某称自己把这些成分未知的中药粉末制作成胶囊药剂或丸药后,从网上联系厂家印制说明书和包装盒,将其包装成多种药品。药品的成本在1块钱左右,层层加价后药店以每盒20块钱的价格卖给消费者。

这些成品包含降压、降糖、补肾、止咳、止痛五大类,共23个品种。经市场监督管理部门认定,均为假药。

最终,南漳县人民法院以生产、销售假药罪判处中间商方某有期徒刑九个月,处罚金3万元,追缴违法所得;中间商蒙某、刘某、华某因犯销售假药罪分别获刑九个月到八个月不等,并处相应罚金,追缴违法所得。

据CCTV今日说法

正规药店买到无效药

2022年7月的一天,常年在外打工的赵先生突然接到从老家湖北南漳打来的电话,称年近八旬的母亲住院了。

原来赵先生的母亲患有高血压多年,需要每天服用降压药。由于之前的降压药吃完了,老人便从家附近的药店新买了一种。然而服药没多久,就出现头痛、眩晕等症状,被邻居紧急送到医院。

赵先生急忙赶回老家,在仔细查看了母亲新买的降压药,发现其外包装和说明书上的字迹深浅不一、印刷比较粗糙,看起来不像是正规药厂生产的,怀疑母亲买到了假药,便向当地市场监督管理局进行了举报。

相关工作人员查验实物后发现,这盒所谓的“降压药”上根本就没有药品批准文号。经认定,这盒“降压药”属于假药。

由于生产、销售假药涉嫌犯罪,市场监督管理局随即将假药认定书和前期调查收集到的证据一并移送到南漳县公安局。